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Procès-verbal de l'Assemblée générale du 24.5.2024 à Olten 

Lieu de l’AG: Archäologisches Museum Kanton Solothurn, Haus der Museen, Konradsaal, 
Konradstrasse 7, 4600 Olten 
Début: 10:30 

Membres présents du comité: 
Johannes Häusermann (JH, président) 
Esther Schönenberger (ES) 
Florence Gilliard (FG) 
Marco Amstutz (MA) 
Maja Gilomen (MG) 
Luca Winiger (LW, compte-rendu du procès-verbal) 

Absent: Barbara Vitoriano (BV) 

Membres inscrits: 68 
Membres présents: 68 (selon la liste de présence) 
Excusés: 18 membres 
Procurations: 2 

Minute de silence pour le membre Sepp Mader, décédé en 2024. 

Décompte des voix: Manuel Walser et Yven Seiler. 

L'ordre du jour de l’Assemblée générale de cette année est accepté à l’unanimité. 

Point 1 
Procès-verbal de l'Assemblée générale 2023 
Le procès-verbal de l'AG 2023 a été envoyé aux membres de l'association avec l'INFO n° 
155. Aucune objection ou proposition de modification n'est formulée par l'assemblée. Le
procès-verbal du 20.10.2023 est approuvé.

Point 2 
Rapport annuel du président 
JH lit le rapport d'activité pour l'année associative 2023. Le rapport est adopté à l'unanimité 
et JH est remercié. Le rapport sera envoyé aux membres avec le prochain INFO.  
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Point 3 
Rapport du caissier 
JH présente, en l'absence de BV, les comptes finaux pour la période comptable 1.1.2023 - 
31.12.2023: 

Fortune de l'association au 31.12.2023: Fr. 94’202.83 

Perte effective 2023:  Fr. 4581.76    

Aucune question n'est posée par l'assemblée sur les comptes. 

Point 4 
Rapport des vérificateurs des comptes 
Daniel Möckli présente le rapport des réviseurs. Ceux-ci recommandent d'accepter les 
comptes. L'assemblée accepte les comptes 2023 à l'unanimité. BV est remercié. 

Point 5 
Cotisation de membre 
Le comité propose de maintenir la cotisation de membre à CHF 60. La demande est 
acceptée. 

En 2022, 19 nouveaux membres ont été accueillis. Il s'agit de: Anna Naeff, Romana Andres, 
Jara Junker, Valerio Wenger, Stephanie Chamberlain, Ivo Dobler, Daria Moser, Marc Schnyder, 
Simon Wohler, Maik Holzscheck, Christian Häulser, Nadine Bösch, Tim Geiger, Ramin Ahmed, 
Pascal Schmid, Maurin Bisaz, Christoph Bauer, Carlo Nüssli und Julia Held. Bienvenue à 
l’ASTFA! 

Départs de l'association: 7 démissions. 

Point 6 
Site internet 
FG informe des nouveautés concernant la page d'accueil. En ce qui concerne Instagram, 
une participation de tous les membres est souhaitable. Les idées de posts sont les 
bienvenues, aussi bien en allemand qu'en français. 
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Point 7  
Cours 
Informations fournies par ES, MA et MG. En 2023, 6 cours ont eu lieu, dont 4 étaient 
complets. L'offre de cours est très utilisée. Grâce à la procédure d'inscription numérique, la 
charge administrative a pu être fortement réduite. Certains cours d'approfondissement 
seront proposés au cours de l'année d'examen 2025 - en particulier les cours non liés à 
l'examen et portant sur des thèmes numériques. 

L'enquête menée début 2024 pour savoir si l’ASTFA devait à l'avenir proposer davantage 
de cours en français a rencontré un écho positif. En juillet 2024, nous proposerons donc le 
cours Nuages de points dans la documentation de fouilles aussi bien en allemand qu'en 
français. 

En ce qui concerne la procédure d'inscription numérique, MG rappelle qu'en cas de perte 
du mot de passe, il est possible d'en demander un nouveau par e-mail. Avec le login 
personnel, il est possible de consulter les factures ouvertes et de télécharger les 
attestations de cours. Les factures doivent être payées directement par les participants aux 
cours. 

Point 8  
DIG 
Explications d'ES sur les activités du groupe de travail. 

- Le projet pilote MiGaF (modèle minimal de géodonnées pour les sites archéologiques) est
en phase de mise en œuvre.
- Le groupe spécialisé dans le signe numérique de la main a actuellement des applications
en phase de test dans différents cantons et échange activement des informations.
- Trois présentations ont été faites par des membres de la DIG lors de la réunion de CAA
Switzerland début mai 2024. La suggestion d'une plateforme d'échange sera reprise par
CAA Switzerland.

La prochaine réunion aura lieu en juin 2024 à Augst. Les nouveaux membres sont toujours 
les bienvenus. 
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Point 9 
Élections 

9.1 Réélection de deux membres du comité 
Les membres suivants sont réélus pour deux années supplémentaires: 
- Marco Amstutz (Archäologischer Dienst des Kantons Bern)
- Maja Gilomen (Archäologischer Dienst des Kantons Bern)
- Florence Gilliard (Amt für Archäologie Thurgau)
- Luca Winiger (Kantonsarchäologie Luzern)
- Johannes Häusermann (Stadt Zürich, Amt für Städtebau, Unterwasserarchäologie)

9.2 Réélection d'un vérificateur des comptes 
Daniel Möckli se présente pour une réélection de deux ans en tant que réviseur. Il est élu à 
l'unanimité par l'assemblée plénière. 

9.3 Élection du membre de la commission d'examen 
Matthias Schnyder est réélu pour 2 ans à la commission d'examen et annonce son départ 
pour l’AG 2026. 

Point 10 
Examen de technicien de fouilles 
Jusqu'à présent, 3 personnes se sont inscrites à l'examen de technicien de fouilles 2025. Le 
délai d'inscription est fixé à fin août 2024. 

Point 11 
IG AiA 
Tim Wehrle et Anna Naeff informent sur les activités de l’IG AiA depuis la dernière AG 
2023. A l'époque, ils avaient reçu le mandat d'élaborer un concept et de le présenter au 
comité directeur. Cela a été fait lors de deux réunions du comité de l’ASTFA. L'IG AiA a 
l'intention de créer une SA (AG AiA) rattachée à l’ASTFA, à l'instar de la DIG. La SA devrait 
avoir un lien ou un onglet propre sur la page d'accueil de l’ASTFA, où les personnes 
intéressées pourraient obtenir toutes les informations pertinentes. L'objectif principal de la 
CI AiA est de créer un point de contact auprès duquel les travailleurs de l'archéologie 
peuvent obtenir toutes les informations importantes concernant les conditions de travail, la 
sécurité privée, le barème des salaires, la prévoyance, etc. En outre, la SA doit faire office 
de support en cas de questions et de soucis de toutes sortes. 
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Depuis l'année dernière, l’IG AiA a commencé à collecter des informations par le biais 
d'enquêtes et d'interviews (KSKA, UNIA, agences de location de services, enquête auprès 
des membres de l’ASTFA). Les résultats de l'enquête menée auprès des membres de 
l’ASTFA ont conforté l’IG AiA dans son intention d'élaborer une telle plateforme et un tel 
point de contact. 

Le comité de l’ASTFA soutient l'idée de transformer l'IG AiA en un SA AiA affilié à l’ASTFA. 
Après une discussion, l'assemblée a approuvé la proposition du comité de créer un SA AiA 
affilié à l’ASTFA. Celle-ci devrait avoir son propre onglet sur le site internet de l’ASTFA et 
informer régulièrement sur les affaires en cours par une représentation aux réunions du 
comité. 

Point 12 
Varia 

12.1 Membres d’honneur  
Proposition du comité: les membres qui travaillent dans des groupes de travail devraient 
recevoir le titre de membre honoraire. Les membres du comité qui donnent de leur temps 
pour l’ASTFA pendant plus de 10 ans devraient recevoir le titre de membre honoraire à vie. 
La demande est acceptée par l'assemblée. 

Fin de l'AG: 12:00 

10.08.2024, Luca Winiger 
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